



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 3 (24523) 11 января 2007 года четверг

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

В ГОРОДЕ ОРЛЕ

ВМЕСТО ХОККЕЯ — ФУТБОЛ

Несмотря на то, что нынешняя зима не радует орловцев морозной погодой и пушистым снежком, в большинстве районов Орла взят старт зимние спортивные мероприятия. Так, в первых числах января в Заводском районе состоялось открытие зимнего сезона. Сразу на четырёх ледовых площадках, расположенных по улице Комсомольской, 252, 312, 192 и по улице Черепиной, 14 прошли спортивные эстафеты и турниры... по футболу. Их участниками стали более 100 ребят в возрасте до 18 лет, проживающих в районе. Провести мероприятия организаторам — районному отделу по делам молодёжи — помогли студенты Орловского государственного университета. Победители и призёры награждены сладкими призами.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Глазуновский район

САЛТЫКОВСКАЯ ДОЛГОЖИТЕЛЬНИЦА
Свои 103-й Новый год встретила жительница деревни Салтыково Отрадинского сельского поселения Татьяна Семеновна Гушина. Она родилась 1 июля 1904 года в деревне Гнилуше в семье крестьян. Работала в колхозе разнорабочей. В 1922 году вышла замуж. Во время войны вместе с тремя детьми была угнана фашистами в Белоруссию. Теперь у долгожительницы три внука, три правнука и два праправнука. Награждена медалью к 50-летию Великой Отечественной войны.
(Продолжение подборки на 2-й стр.)

НОВОСТИ ЦФО

СМОЛЕНСК: СОЦЖИЛЬЁ ДЛЯ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ

В 2007 году в Смоленске начнется строительство целого квартала социального жилья. Оно предназначено тем, кому не по карману покупать квартиры по рыночным ценам. Удешевить жилье в этом квартале планируется за счет панельного строительства и за счет отсутствия расходов на покупку земли — она принадлежит области. "У нас есть кусок земли в районе Одинцова — около 18 гектаров. Пусть коммерческое жилье строится в других местах, а там будет квартал дешевого социального жилья", — сказал губернатор области Виктор Маслов. В данный момент в районе будущего строительства ведутся подготовительные работы.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "РАЗВИТИЕ АПК"

Вера — из потомственной семьи животноводов, ее мама, что называется, всю жизнь работала дояркой на одной из ферм в Троснянском районе. Да и у самой городская жизнь вышла недолгой: получила в Орле профессию швей-мотористки, вышла замуж. Только устроилась на работу, как родился сын. Втроем теснились в съемной комнатке, и никаких перспектив на получение нормального жилья. А тут в одной из газет прочитала, что в соседний с Орлом Урицкий район приглашают животноводов на фермы, благоустроенное жилье дают. Семейный совет был недолог, и молодые супруги решили: "Едем!" Тем более что и мужу, строителю по специальности, работу обещали.



ФОТО АНДРЕЯ САСЧИНА

СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО

Так, почти четверть века назад Грабины (на снимке) оказались в колхозе "За коммунизм" (СПК "Городищенский"). Веру взяли на свиноферму, Александра — в строительную бригаду. Не обманули и с жильем: квартира с удобствами оказалась им настоящей дворцом. А жить в селе и не держат своего хозяйства тогда не было принято, да и сарай просторный имелся. Хозяйство помогло с молодым, и вскоре в хлеву уже стояла корова, повизгивали поросята, важно ходили по загону куры и гуси. И покатила жизнь крестьянская своим чередом. Но на заре 90-х годов прошлого века настали для всей страны, в том числе и для села, новые времена. Дела в коллективном хозяйстве стали стремительно ухудшаться. Не помогла и целая череда его реорганизаций. Уже в эту пору Грабины сделали основную ставку на подсобное хозяйство. Пристроили еще сарай и теперь держали до пяти коров, завели и свиноматку. Молоко сдавали на местный молокозавод, за мясом регулярно приезжали перекупщики.

Когда в семье родился второй сын, решили строить свой дом, чтобы и людям, и животным было комфортно. Для все возрастающего поголовья животных места достаточно было. Начинать стройку на свои деньги, а заканчивать за счет кредитов, выделенных по областной программе поддержки индивидуального жилищного строительства на селе "Славянские корни". Теперь уже несколько лет живут в двухэтажных хоромах из шести комнат, на подворье — мини-ферма. Строили в основном своими руками. В минувшем году бывший колхоз совсем в упадок пришел и весь крупный рогатый скот из него якобы за долги увели лихие люди. Грабины же все расширялись. Выкупили один из корпусов ставшей безхозной свинофермы и приступили к его реконструкции. Едва услышав о поддержке личных подсобных хозяйств в рамках президентского проекта "Развитие АПК", стали оформлять документы на суду. Полученные в "Россельхозбанке" 300 тысяч рублей тоже пустили на строительство. Прослышав, что "Городи-

щенский" распродают остатки свинополовая, оформили, теперь уже в Сбербанке, кредит еще на 200 тысяч рублей. Купили на него 28 супорных свиной и хряка, под которых начали строительство еще одного корпуса. Теперь в личном подсобном хозяйстве Грабиных 40 основных и 30 провояемых свиноматок. Такого количества и в остальных бывших колхозах и совхозах района теперь не сыскать. Готовы для продажи 200 поросят породы крупная белая, еще 50 животных стоят на откорме. Средний привес молодняка — 700 граммов живого веса в сутки. По-прежнему держат несколько коров и телят, двух лошадей. Корма, кроме зерна, в основном свои. А так как их требуется все больше и больше, то кроме собственных двух гектаров пашни взяли в аренду еще 8 гектаров. Чувствуют, что без трактора им не обойтись, значит, о следующей суду пора задуматься. А в том, что все заемные деньги вернут, Вера и Александр не сомневаются, так как делом они занимаются денежным и давно проверенным.

Юрий СЕМЕНОВ. Урицкий район.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ: УТВЕРЖДЕНЫ СПИСКИ

29 декабря состоялась внеочередная конференция Орловского отделения ВПП "Единая Россия".

На ней были утверждены списки кандидатов для участия в выборах в областной Совет народных депутатов Орловской области, которые состоятся 11 марта 2007 года.

Выборы и законодательное собрание впервые в Орловской области состоятся по смешанной системе — по одномандатным округам и спискам избирательных объединений. Поэтому на конференции орловской "Единой России" путем тайного голосования было утверждено два списка.

Партийный список ЕР возглавил губернатор Орловской области Е.С. Стров. За ним следуют ректор ГОУ ВПО "Орловский государственный университет" Ф.С. Авдеев и первый заместитель губернатора и председателя коллегии областного секретаря политсовета Орловского регионального отделения ВПП "Единая Россия" П.А. Меркулов.

Выступая на конференции, секретарь политсовета Орловского регионального отделения ВПП "Единая Россия" П.А. Меркулов отметил, что в обоих списках преобладают кандидаты, пользующиеся заслуженным авторитетом, причем чиновников среди них практически нет. Это ректоры и ведущие преподаватели орловских вузов, руководители успешно работающих в области сельскохозяйственных и промышленных предприятий, учителя и врачи: В.П. Матвеев — Орловский филиал Всероссийского финансово-экономического института, директор; Ю.В. Воробьев, главный врач МЛПУЗ "Городская больница им. С.П. Боткина"; Н.Н. Ямбуренко, директор по управлению производственными активами "Гидравлические машины и системы" г. Ливны; Н.А. Жернов, генеральный директор ОАО "Агрофирма "Мценская"; Р.П. Базанова, директор МОУ "Овсянниковская средняя школа"; Л.В. Удалова, генеральный директор ООО "Орелрегионгаз".

Соб. инф.

ТРУДИСЬ, НЕ ЛЕНИСЬ

Без сомнения, нацпроект "Развитие АПК" призван улучшить положение крестьянина. Предоставление субсидированных кредитов является хорошим стимулом для развития личных подсобных хозяйств. В Новодеревеньковском районе уже немало семей воспользовались возможностью улучшить свое благосостояние. Взять кредит на развитие личного подсобного хозяйства Нина Алексеевна Щекина решила, не раздумывая, сразу же. Зарплаты на селе оставляют желать лучшего, а тут дом надо достроить, сына на ноги поставить.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПОЛОСА «ЗДОРОВЬЕ»

О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА "ЗДОРОВЬЕ" В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЭПИДЕМИЯ — У ПОРОГА: КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ГРИППА

КОНТЕЙНЕР ДЛЯ ВАКЦИНЫ

3-я стр.

ТЕАТР

ПРЕОБРАЗИ СЕБЯ

Недавно на сцене Орловского государственного академического театра им. Тургенева состоялась премьера спектакля "Босиком по парку" (по пьесе Нила Саймона). Режиссер — А.А. Морозов (Санкт-Петербург). Орловскому зрителю он знаком по работе над такими спектаклями, как "Виндзорские насмешницы", "Процальная гастроль князя К.", "Женитьба", "Коварство и любовь", "Папа, папа, бедный папа".
(Окончание на 4-й стр.)

ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +4°.

С КОРАБЛЯ — НА СЕВ

НАШ СОВРЕМЕННОК

Сергей Прусаков вырос в селе и без него себятя никогда не мыслил. После школы поступил в Орловский СХИ учиться на агронома. — А почему, скажем, не на зооинженера? — Земля всегда тянула больше. Учёбу прервала флотская служба. Плавал на Северном, на военном сторожевике. После моря опять институт и — работа на родном хотынецком поле. Руководил арендным коллективом "Маяки", что в семеноводческом предприятии "Богородицкое".
(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

БЕЛОРУССКИЕ ТОВАРЫ ПОДОРОЖАЮТ?

Уже в феврале Россия намерена обложить импортной пошлиной белорусские товары в ответ на введенную Белоруссией пошлину на транзит российской нефти, передают российские СМИ. Ограничения уже коснулись белорусского сахара, на ввоз которого в Россию по распоряжению правительства от 29 декабря 2006 года установлена таможенная пошлина. С февраля на сахар могут добавиться мясо и субпродукты, молоко и молокопродукты, телевизоры и мебель. Таким образом, пошлинами будет обложена продукция, составляющая свыше половины белорусского экспорта в Россию (в денежном выражении — это шесть миллиардов долларов).

Осуществить все эти действия позволяет подписанный Президентом России В.В. Путиным 30 декабря 2006 года Закон "О специальных экономических мерах", который даёт право главе государства вводить санкции, если необходима "безотлагательная реакция на международ-

но-противоправные деяния либо недружественные действия иностранного государства или его органов и должностных лиц". Согласно документу, президент может временно замораживать экономические программы и военно-техническое сотрудничество, сворачивать внешнеэкономические и финансовые операции, изменять таможенные пошлины.

По словам экспертов, такие меры в отношении Белоруссии фактически станут временным разрывом таможенного союза, однако другого решения проблемы российской власти пока не видят. Глава Минэкономразвития России Герман Греф пообещал, что переговоры с белорусской стороной продолжатся только после того, как Минск отменит пошлину на транзит нефти.

РЕФОРМЫ СТОЛЫПИНА И СОВРЕМЕННОСТЬ

В Орловском государственном аграрном университете состоялся научный методологический семинар, посвященный 100-летию столыпинских реформ. С докладом на тему "Проблемы аграрной экономики сегодня" выступил ректор ОрелГАУ, академик РАСХН Н.В. Парахин. Он отметил, что заслуги П.А. Столыпина состоят в том, что из всех вариантов реформ он сумел взять лучшие идеи, объединить их, придать им логическую стройность.

В обмене мнениями приняли участие заслуженный деятель науки профессор ОрелГАУ Г.А. Гетьман, генеральный директор ОАО "Орловская инвестиционно-земельная компания" О.Я. Одинцова и многие другие. Участники семинара обсудили вопросы, связанные с перспективами развития АПК, предложили свои варианты решения проблем, возникающих в аграрном секторе экономики.

Подводя итоги работы семинара, Н.В. Парахин подчеркнул, что инновации в экономике должны опираться на опыт прошлого и в этом плане реформы П.А. Столыпина представляют огромную научно-практическую ценность для современного экономического развития АПК.

В АЛЖИРЕ БУДУТ ЗАПРАВЛЯТЬСЯ ИЗ ЛИВЕНСКИХ КОЛОНОК

В ближайшее время в Алжир будут поставлены бензоколонки, произведенные на ливенском заводе "Промприбор". Помимо топливно-раздаточных колонок, которые недавно на международной выставке в Москве были признаны соответствующими европейскому стандарту, в Алжир будут поставлены насосы, электродвигатели и запасные части к ним. В настоящее время подготовлен проект совместного предприятия ОАО "Пром-

прибор" (Ливны) и Retelec (Алжир) по поставке ливенской продукции. Обсуждаются варианты транспортировки оборудования в Северную Африку.

УСЛУГИ ЖКХ В ОРЛЕ ДОРОЖАЮТ

С 1 января этого года жителям Орла придется платить больше за теплоснабжение. Как сообщает официальный сайт администрации г. Орла, цены вырастут примерно на 13–15%. А с 1 февраля увеличатся тарифы на водоснабжение (в среднем на 18%) и на вывоз и утилизацию бытовых отходов (на 8%).

По словам начальника управления тарифной политики организаций коммунального комплекса городской администрации Андрея Тиунова, уже два года не повышались цены на те виды коммунальных услуг, регулирование которых находится в компетенции города Орла. "Однако дальнейшее замораживание тарифов в условиях постоянного роста цен на энергоносители, увеличения производственных затрат, инфляции при отсутствии возможности бюджетного финансирования неизбежно привело бы к негативным последствиям для городского коммунального хозяйства", — подчеркнул А. Тиунов.

Тарифы на тепловую энергию пересмотрены приказами службы по тарифам Орловской области, а тарифы на водоснабжение, водоотведение, вы-

воз и утилизацию бытовых отходов — в соответствии с Положением "О регулировании органами местного самоуправления города Орла цен (тарифов) и надбавок к ценам (тарифам) на услуги организаций жилищно-коммунального комплекса и муниципальных предприятий, учреждений", утвержденным решением Орловского городского Совета народных депутатов.

ЮНЫЕ МЦЕНСКИЕ ЭКОЛОГИ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ ДИПЛОМАМИ

Завершился международный детский экологический форум "Зеленая планета-2006", приуроченный к председательству России на саммите стран "Большой восьмерки". Мценские школьники стали призерами форума.

Международный форум собрал в Москве работы более 23 тыс. школьников из 25 стран мира, в том числе из России, Кипра, Сербии, Словакии, Таиланда и т. д.

Ребята представляли на суд жюри исследовательские проекты в области экологии, литературные публикации, рисунки, фотографии, поделки, одежду из экологически чистых материалов, театрализованные постановки на экологическую тематику.

Воспитанники Мценской станции юных натуралистов (педагог Е.В. Голополова) участвовали в номинации рисунков на экологическую тему. В результате работы Антона Голополова

удостоились диплома первой степени, а рисунки Анны Сальниковой — диплома третьей степени.

ПОСТРАДАЛИ ДЕТИ

За первую неделю 2007 года в Орловской области произошло четыре дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадали дети: один ребенок погиб, семеро получили различные травмы.

6 января на автодороге Орёл — Новосиль из-за тумана на крутом повороте перевернулся автомобиль "Москвич-2141". В нём находились четыре пассажира, двое из которых — мальчики 2000 года рождения. От полученных ранений один ребенок скончался по дороге в больницу, второй получил тяжелые телесные повреждения.

Ещё один похожий случай произошел 8 января в 18.30 на северном подъезде к Орлу. Водитель микроавтобуса "форд", который возвращался с семьей в Москву, не справился с управлением в темное время суток и допустил опрокидывание автомобиля. В результате ДТП мама и четверо детей получили травмы, двое из них госпитализированы в детскую областную больницу.

По словам сотрудников ГИБДД, в происшедших авариях тяжёлых последствий можно было избежать, если бы водители не пренебрегли правилами и перевозили детей в специальных автомобильных удерживающих креслах.

Информгентство "Орловская правда".